Nieuwjaarsspeech 2018

Meppel – Een nieuwjaarsbijeenkomst boordevol nieuwtjes, KNVB- en verenigingsonderscheidingen. Voetbalverening MSC-Amslod is zondag het nieuwe jaar goed gestart.

Tijdens een zeer drukbezochte nieuwjaarsbijeenkomst  wond voorzitter Arjan Jonkers er geen doekjes om. ‘MSC is na een in bestuurlijk opzicht lastige periode, weer helemaal terug. De vereniging bloeit en groeit en straalt dat ook uit’, zo zei de preses. In zijn nieuwjaarsrede memoreerde Jonkers aan het jaar 2017. Een jaar van uitersten, volgens de voorzitter. ‘Bestuurlijk hebben we alles weer op orde. De vacatures die na het gelijktijdige vertrek van een aantal bestuursleden waren ontstaan, zijn weer ingevuld. Met 
Walter Luft, Henk Niestijl, Hans Rodenhuis, Wim van Keulen, Jan Schoemaker, John Spraakman, Bart Tijink en ondergetekende gaan we met veel vertrouwen de toekomst tegemoet.’
Jonkers kwam tijdens de nieuwjaarsreceptie met verschillende nieuwtjes. Zo is het contract met hoofdtrainer van de Zondag 1-selectie Berry Zandink met een jaar verlengd. De voorzitter zei blij te zijn met de contractverlenging. 'Berry heeft in de korte periode die hij nog maar bij ons actief is bewezen een uiterst kundige trainer te zijn die samen met zijn technische staf met een bijna nieuwe MSC Zondag 1 selectie behoorlijke progressie heeft gemaakt. Wij hebben er daarom alle vertrouwen in dat wij met deze hoofdtrainer als vereniging vervolgstappen gaan maken.' In het kielzog van Berry Zandink hebben ook assistent-trainer Guido Broers en elftalmanager Johan Kijff aangegeven volgend seizoen betrokken te zijn bij MSC Zondag 1, zo vertelde Jonkers die in de persoon van de bij FC Meppel op een zijspoor gezette Bernard Koning ook de opvolger van de vertrekkende Zaterdag 1-trainer Yves Heskamp presenteerde. 'Bernard kent als oud eerste elftalspeler en oud-jeugdtrainer de vereniging MSC en weet welke kant we met onze zaterdagafdeling op willen. Een trainer die naar onze mening zijn eigen ambities prima kan projecteren op de jonge, gretige spelersgroep in onze zaterdagafdeling.’
Kijkend naar het nieuwe jaar sprak Jonkers de wens uit dat het MSC-plan om de twee zaterdag- en twee zondaghoofdklassen samen te voegen en regionaal in te delen voldoende steun krijgt. ‘Dat gaat alle 64 verenigingen, en ons dus ook, veel goeds brengen.’ De voorzitter vertelde ook nog zeer teleurgesteld te zijn in het feit dat samenwerking met FC Meppel Alcides op het gebied van jeugdvoetbal is mislukt. ‘Maar het feit dat onze zusterverenigingen geen vertrouwen hebben in samenwerking met ons, schept ook duidelijkheid. MSC vaart voorlopig op eigen koers verder. En dat is helemaal niet erg, want dat doen we dit jaar al bijna 108 jaar. Al meer dan een eeuw is MSC flexibel, oppertunistisch en dynamisch en dat moeten we ook zeker zo houden.  Dat is de kracht van onze mensen, van onze vereniging en ons onderscheidend vermogen. En eerlijk is eerlijk. Als er in Meppel geen plek meer is voor drie volwaardige, op eigen benen staande voetbalverenigingen, dan voorlopig in ieder wel voor twee’, zo zei Jonkers die tegelijkertijd opmerkte dat MSC altijd blijft openstaan voor samenwerking omdat het Meppeler voetbal daarbij gebaat is.
[bookmark: _GoBack]Tot slot was er ook tijd voor huldigingen. KNVB-ambassadeur Jan Klein was naar sportpark Ezinge gekomen om twee zilveren KNVB-spelden uit te reiken aan Frank Steenhuisen en Wim Wijntjes. Verenigingsscheidsrechter Ezau Warkor ontving de zilveren KNVB-scheidsrechtersspeld. Daarnaast zette voorzitter Jonkers Barend Mulder en Jacob Hoevenberg (beiden 60 jaar lid), Henk de Leeuw en Klaas Pol (beiden 50 jaar lid) en het echtpaar Annemiek en Jan Kelder en Ramon Veelo en Henkjan Meijers (allen 40 jaar lid) in het zonnetje vanwege de langdurige lidmaatschappen.




Maar dieptepunten waren er zeker ook. En die dieptepunten hebben natuurlijk vooral te maken met ‘lief en leed’. In een vereniging met 700 leden ontkom je daar ook niet aan. Een ieder van ons kent in zijn of haar omgeving wel een voorbeeld van iemand die te maken heeft met bijvoorbeeld een ernstige ziekte. En dus ook in de MSC-familie kunnen we daar helaas over meepraten. Maar onze vereniging krijgt vaak ook te maken met ik noem het maar ‘bijzondere omstandigheden’. En daar bedoel ik eigenlijk mee overlijdens op veel te jonge leeftijd. Ik hoef maar de namen van Thieme Broekman, Menno Mulder, Klaas Westra, Nico Krist, Daan Karsten en Pieter Koopmans te noemen en iedereen weet waar het over gaat. 

Helaas hebben wij in 2017 een naam aan dit rijtje moeten toevoegen: Edwin van der Windt. Een supervrijwilliger die meer dan dertig jaar zijn stempel drukte op het vrouwenvoetbal bij MSC, secretaris was in het jeugdbestuur, leider van het eerste en tweede elftal. Een betrokken MSC’er die na een stom ongeval op de fiets te maken kreeg met allerlei complicaties die hem uiteindelijk fataal werden. De plechtigheid die wij als vereniging als eerbetoon aan Edwin organiseerden, was ronduit indrukwekkend. En dat kwam niet alleen door de honderden mensen die op ons sportpark persoonlijk afscheid kwamen nemen van Edwin. Het kwam ook door de saamhorigheid die de MSC-familie op dat moment weer uitstraalde. 

Op het sportieve vlak waren er in 2017 ook pieken en dalen. Het feit dat wij als vereniging vroegtijdig afscheid hebben genomen van onze hoofdtrainers Herman Scherpen en Bas Bijen is natuurlijk nooit leuk. Maar het besluit leverde wel het gewenste resultaat op. De interim-trainers Leo Blom en Jan Derk Brandsma kregen het eerste elftal weer aan de gang en zorgden er op de laatste speeldag voor dat handhaving in de hoofdklasse een feit was. En vanzelfsprekend zijn wij daar ontzettend blij mee. 

MSC Zaterdag 1 presteerde in het eerste jaar als ‘prestatieteam’ uitstekend. Onder leiding van trainer Yves Heskamp werd de nacompetitie bereikt. Promotie naar de 4e klasse werd echter op een haar na gemist. 

Het is mooi om te zien dat de onderlinge betrokkenheid in onze jeugdafdeling steeds verder groeit. Het feit dat veel van onze jongste jeugdteams getraind worden door jeugdspelers is daar een prachtig voorbeeld van. Net als het feit dat jeugdspelers op zaterdag steeds vaker bereid zijn om een wedstrijd te fluiten. Hier ben ik trots op. Voor het nieuwe jeugdbestuur onder leiding van Hans Rodenhuis is betrokkenheid een groot goed.

Dat de jeugd van MSC steeds verder groeit, wordt steeds  zichtbaarder. Zeker ook door de uitstraling met de nieuwe blauwe trainingspakken met een chic vleugje wit en zwart die al onze jeugdleden op wedstrijddagen dragen. MSC valt zeker hierdoor weer in positieve zin op. Met dank aan de Supportersvereniging, de vereniging, sponsor Hogenkamp Advocaten en de Oud Papier Actie MSC. 

En dames en heren, met name die laatste groep verdient een extra vermelding. Bijna dagelijks staan de mannen van OPA in weer en wind klaar om met de inzameling van oud papier onze vereniging financieel te steunen. Vorige week werd ik door de trotse broers Herman, Henk en Jacob Hoevenberg om de nek gegrepen. Zij deelden mij fijntjes mee dat ze alleen in het afgelopen jaar meer dan 220.000 kilo oud papier hebben opgehaald. Ik herhaal het nog maar even: 220.000 kilo. Dat is bijna 20.000 kilo per maand. Grote waardering voor wat onze OPA mannen al jaren voor onze vereniging doen. (Applaus)

Als voorzitter ben ik ontzettend trots dat we ze weer in de vereniging hebben. En dat steek ik ook niet onder stoelen of banken. Ze brengen ‘schwung’ in de vereniging. En dan heb ik het natuurlijk over onze voetballende vrouwen. Na een afwezigheid van twee seizoenen hebben we weer een Vrouwenelftal en een Vrouwen zevental. Met een eerste plaats in de competitie en het kampioenschap in de 7 tegen 7 competitie presteren zij boven verwachting. Maar belangrijker nog is hun rol in onze vereniging. De Vrouwen zijn een verbindende factor in onze vereniging gebleken. Ook zij maken MSC mooi en ik hoop dat zij dat nog vele jaren blijven doen!

Ook al is het huidige seizoen nog maar halverwege, ook voor MSC is regeren vooruitzien. Dat betekent dat er ook al naar het nieuwe seizoen wordt gekeken en wij zijn blij dat wij als bestuur kunnen melden dat wij afgelopen week het contract met onze hoofdtrainer Berry Zandink hebben verlengd. Berry heeft in de korte periode die hij nog maar bij ons actief is, bewezen een uiterst kundige trainer te zijn die samen met zijn technische staf met een bijna nieuwe MSC Zondag 1 selectie behoorlijke progressie heeft gemaakt. In het kielzog van Berry heeft overigens ook Guido Broers aangegeven aan te blijven als assistent van de hoofdtrainer. Ook daar zijn wij vanzelfsprekend erg blij mee.

Blij zijn wij ook te kunnen melden dat wij erin geslaagd zijn voor onze zaterdag 1 selectie een nieuwe trainer te vinden. Nadat de huidige trainer Yves Heskamp begin december had aangegeven buiten zijn MSC op zoek te gaan naar een nieuwe uitdaging als trainer, heeft het bestuur snel geschakeld en een oude bekende bereid gevonden om het stokje bij MSC Zaterdag 1 over te nemen. Oud-jeugdtrainer en oud-speler van ons eerste zondag-elftal Bernard Koning wordt met ingang van het nieuwe seizoen hoofdtrainer van MSC Zaterdag 1. Ik weet dat Bernard aanwezig is! Welkom terug! 
En tot slot hebben wij David Bottenheft bereid gevonden om ook in het nieuwe seizoen MSC Vrouwen 1 te blijven trainen. En ook daar zijn wij als bestuur erg blij mee.

Beste mensen, ik ga nu even de microfoon afstaan. Ik vraag jullie aandacht voor KNVB-ambassadeur Jan Klein. 


Mensen maken onze vereniging. Onze leden maken MSC. Het is de laatste jaren een goed gebruik om leden die al vele jaren lid zijn van onze vereniging in het zonnetje te zetten en te belonen met een MSC-speld. Ook vandaag doen we dat. 

Graag zou ik naar voren vragen ons erelid Jacob Hoevenberg en Barend Mulder. Beide heren zijn in 2018 precies ZESTIG JAAR lid van onze vereniging. En dat verdient een groot applaus.

Dan zou ik graag naar voren vragen Henk de Leeuw en Klaas Pol. Ook zij vieren dit jaar een jubileum. Beiden zijn een halve eeuw lid van de Meppeler Sport Club.

En dan hebben we nog vier leden die dit jaar precies veertig jaar aan MSC verbonden zijn. Ik zou graag Jan en Annemiek Kelder naar voren willen hebben en ook Henkjan Meijers en Ramon Veelo. 

Beste mensen, onze koning Willem-Alexander probeerde in zijn kerstrede een boodschap over te brengen. ‘Niet zoeken naar een breder ik, maar naar een groter wij.’ 

Als bestuur van MSC staan wij daar volledig achter. Maar niet ten koste van alles. En ik zal u uitleggen waarom. In het afgelopen jaar zijn FC Meppel en Alcides een samenwerking aangegaan op het gebied van jeugd. Ook MSC was gesprekspartner en wilde graag participeren, maar toen bleek dat wij het gesprek over de plannen van het zogenaamde Vriendenteam met de Vrienden wel wilden aangaan, was er ineens geen vertrouwen meer om samen te werken. Onbegrijpelijk, maar het zij zo. 

Samenwerking zit er dus voorlopig niet in. Dat vinden wij als bestuur ontzettend jammer, want wij zijn absoluut voorstander van samenwerking om elkaar te versterken. Daar profiteert het voetbal in Meppel namelijk alleen maar van. Wij blijven als bestuur ook altijd openstaan voor nieuwe initiatieven op dit gebied. 

Maar het feit dat onze zusterverenigingen echter geen vertrouwen hebben in samenwerking met ons, schept ook duidelijkheid. 
Daarom vaart MSC op eigen koers verder. En dat is helemaal niet erg, want dat doen we dit jaar al meer dan 108 jaar. 
Al meer dan een eeuw is MSC flexibel, oppertunistisch en dynamisch en dat moeten we ook zeker zo houden.  Dat is de kracht van onze mensen, van onze vereniging en ons onderscheidend vermogen. En eerlijk is eerlijk. Als er in Meppel geen plek meer is voor drie volwaardige, op eigen benen staande voetbalverenigingen, dan voorlopig in ieder wel voor twee. 

Wat 2018 MSC gaat brengen zullen we wel zien. Natuurlijk hopen wij dat ons plan over de regionale indeling van de zaterdag en zondag hoofdklassen zijn beslag krijgt. Dat zou alle verenigingen, en dus ons ook, veel goeds brengen. Verder wordt op allerlei fronten hard gewerkt aan het versterken en verbreden van onze organisatie. Door bijvoorbeeld meer vrijwilligers te werven en de capaciteiten te benutten van de mensen binnen onze vereniging. 

Respect krijgt ook in 2018 de volle aandacht binnen MSC. Dan hebben we het over de normen en waarden die wij met elkaar hebben afgesproken. Respect voor elkaar, maar zeker ook voor de materialen van de vereniging. 

Als bestuur werken wij hard aan een gezonde sportieve en financiële toekomst voor onze vereniging, maar dat kunnen wij niet alleen. Daar zijn wij ook jullie hulp bij nodig, want alleen samen kunnen wij de banden bij elkaar houden. 

Graag wil ik  met jullie het glas heffen en proosten op een mooi jaar met veel optimisme en goede resultaten. Op jullie en op MSC, …Proost!
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